

平安集束

平安举措

平安点滴

做实精准警务
打造“枫桥式交警中队”

本报记者 蓝莹 通讯员 余甘棠

本报讯 今年以来,乐清市公安局交警大队不断探索“党建引领、民意主导、主动勤务、协同共治、源头防控”的精准警务模式,积极推动“枫桥式交警中队”建设,雁荡中队就是其中的代表。

雁荡中队负责的辖区主要为国家5A级旅游景区雁荡山,面积74.75平方公里,年接待游客约500万人次。为保障景区道路有序畅通,中队联合雁荡山旅游管委会打造智慧管控平台,利用智能监控系统全面掌握辖区宏观、微观交通路况,在主要路段设置诱导屏,增设PM指数采集点,实时播报景区PM值、停车位使用情况、各路段路况等数据,引导游客合理安排行程。同时,利用平台监控设备,实时监督景区内部接送游客车辆及驾驶员工作状态,确保游客旅途平安。此外,当地路面上不时可以看到的交警铁骑队、女子巡逻队和分布在各景点的交通劝导站及时提供交通事故处理、安全宣传教育和咨询等服务,让游客有“寰中绝胜、畅游雁荡”的愉悦体验。

为深入推进“最多跑一次”改革,雁荡中队窗口开设了车驾管业务,驾驶证换证补证、车辆变更联系方式、领取免检标志等业务可一站式办理。据了解,该中队的车驾管业务辐射周边4个乡镇近775平方公里,受益群众达30.8万人,解决了群众来回奔波的烦恼,实现车驾管业务办理“不出村”。

值得一提的是,雁荡中队还在队部设置“雁心调解室”。这是全市唯一一个全部由人大代表组成的调解室,自2019年12月成立至今,已成功调解矛盾纠纷130余起,基本实现“矛盾不上交”。

部门联合整治
商业街换新颜

通讯员 建检

本报讯 近日,建德市市场监管局、住建局、城管执法局、消防大队、新安江街道等部门,对新安江文化广场地下商业街开展联合执法扫尾工作,市检察院派员现场监督职能部门依法履职。

新安江文化广场地下商业街始建于2002年,共有商铺136间。经过近20年的经营,商业街设施逐渐老化,加上存在占道经营、违建等情况,环境杂乱无序,安全隐患突出。行动中,执法人员对部分商铺占用疏散通道扩建店面、私设货柜,随意堆砌货物杂物、电器设备等进行整治,依法拆除超面积扩建的墙体,清理堆放在消防通道内的固定柜子及杂物,并督促物业公司做好日常巡查及维修等工作。市检察院负责人表示,他们将立足公益诉讼检察职责,积极与相关部门沟通协调,合力为商业街发展保驾护航。

筑起禁毒防线

近日,建德市大洋镇在建金高速大洋高速口举行第三届万人太极暨高速开通仪式,镇禁毒办借此机会,联合镇志愿者开展禁毒、反邪教、平安三率宣传教育活动,向群众介绍禁毒知识。

通讯员 陆冬琴



人民有期盼
保险有温度
PICC 中国人民保险



法治的种子在基层生根发芽

通讯员 孙骏怡 孔叶萍 本报记者 金霖萍

本报讯 村民无偿捐出土地,建起19个组级党建法治主题园;80名村民每人捐一棵树,为新修的柏油路栽下一道绿色风景线……说起“众筹众管微治”模式,海宁市周王庙镇博儒桥村党委书记吴清江颇为自豪。日前,这个全国文明村、浙江省美丽乡村特色精品村、浙江省善治示范村再添金字招牌,被评为全国民主法治示范村。

吴清江表示,民主决策是博儒桥村“众管微治”模式的核心。村里每逢涉及村民的重要议题,都会召开户长会议或小组议事会,听取村民意见。村里还制定了“微网格长100条”“微治十法”“民情七步法”等制度,落实民主评议和民主监督。

博儒桥村是海宁市民主法治村(社区)创建的一个缩影。目前,海宁市已实现市级民主法治村(社区)全覆盖,嘉兴市级以上民主法治村(社区)占67.7%,其中嘉兴市级110个、省级35个、国家级4个。

在此基础上,海宁市不断推进基层“法治型党组织”建设,让民主法治的种子抽枝发芽。创新探索律师、警官、法官和检察官等下到农村担任基层党组织“法治副书记”制度,直接参与基层决策和民主管理,为基层社会治理提供重要的法治力量;公布下发基层群众自治性组织权力清单,明确37项基层群众自治组织依法履行职责事项和40项协助政府工作事项,规范基层权力运作。

从用土广播播好了百姓心头事的李家播报,到桃园村“一线三网众治”工作法;从遍布街头的“法惠民”自助服务点,到联勤警务室里常驻的人民调解品牌工作室……在海宁,法治的元素和理念蔚然成风,基层治理“微循环”更加顺畅,走出了新时代基层依法治理的新路径。

抓牢“五安”工程 推进平安建设

通讯员 高媛

本报讯 近年来,杭州钱塘新区新湾街道积极探索,形成了“1+14+N”的街道、村(社)、居民区三级党群服务阵地新格局。

街道在村(社)中严格实行网格化管理,网格长由党小组组长、村民组长和党员组成,构建三级网格化组织管理体系,推动党组织和党建工作全覆盖。依托新格局,街道统筹联盟成员单位,共同打造“居安、路安、食安、业安、心安”等“五安”平安新湾系列工程。其中,“居安”方面,开展“钱塘星火”行动,区域案件同比下降54.31%,非警务类警情下降20.17%;“路安”方面,扎实推进新湾支线与江东大道交叉口等重点道路隐患排查治理,截至目前整治道路安全隐患36处;“食安”方面,联合市场监督管理所对餐饮场所开展全面检查;“业安”方面,开展平安校园、平安企业、平安医院等行业联创活动;“心安”方面,深入推进“社会心理服务体系”建设,预防化解矛盾纠纷。此外,街道还积极动员社会力量参与平安建设,成立了“湾嫂议事厅”“志愿巡逻队”“村民理事会”等群防群治组织20余家。

以实战促提升

近日,湖州市交通运输综合行政执法队联合消防、中国石油浙江湖州销售分公司和孚油库,在杭湖锡线开展水路危货码头泄油事故联合应急救援演练,进一步提升对水上交通突发事件快速应急响应和现场救援处置能力。演练模拟一艘油船停靠在码头卸油时发生输油软管破裂,大量油品喷到码头地面后流入河道,遇火星引发事故,码头相关人员紧急启动救援预案,成功将事故控制、扑灭,并联合相关部门对泄漏油污围控清理。

本报记者 陈立波 通讯员 叶琴 张锦国



全力执行金融案件

通讯员 陈硕

本报讯 日前,武义农商银行向县法院送来锦旗,感谢法院的倾力执行。

据悉,为优化金融营商环境,该院近期开展了两次“六稳”“六保”金融债权专项执行行动,共上门传唤被执行人27人,罚款9人,搜查房产14处,和解案件11件,执结案件7件,到位金额达120万余元。

法官会议“把脉问诊”

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县法院沈荡法庭利用午休时间举行专业法官会议,对近期受理的疑难复杂案件进行评析。

近年来,该院积极运用专业法官会议制度,最大限度发挥法官集体智慧,提升案件审判质效,提高年轻法官及助理的办案水平。

抖音直播集中执行

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院开展“收网2020”专项集中执行行动,重点针对涉民生案件,共传唤6人到法院,顺利执结6起案件,执行到位金额127000元,此外还查封了4套房产并对6名被执行人进行罚款。对此次行动,法院官方抖音号全程直播,吸引6万人次围观,点赞数破2.6万。

建设“无证明城市”

通讯员 张磊

本报讯 平湖市全面推进“减证便民”工作,助力打造“无证明城市”。该市成立创建领导小组,出台工作实施方案,通过部门座谈、逐项对比、法制审核等方式,梳理汇总137项直接取消事项、28项保留事项;创建工作专班,成立5个专项工作组,由市府办统筹协调、组织实施、督促评估创建工作;将“无证明城市”创建列入各镇街道、部门(单位)目标责任制考核重要内容,同时依托法治政府建设责任落实督查工作。

贴心服务赢得点赞

通讯员 陈丰

本报讯 “没想到在立案大厅,打印、复印、扫描材料这么方便,还不收任何费用。”近日,在台州市路桥区法院立好案的张律师竖起了大拇指。

据了解,该院在立案大厅设置了书写专区和休息专区,配备外网电脑、打印机、复印机、扫描仪、休息躺椅等设施,为当事人免费提供笔墨纸张、复印、扫描、打字打印、电话、传真等服务,进一步提升群众的获得感。

模拟断案

通讯员 李晴

本报讯 随着法槌敲响,台州市洪家中学模拟法庭庭审展演开始了。“审判长”“公诉人”“被告人”“辩护律师”等一一发言。经过法庭调查、辩论等环节后,“审判长”当庭宣判。

随后,台州市椒江区法院法官李慧慧对模拟法庭进行了现场点评,指出庭审程序和各角色发言中存在的不足,并介绍了法与社会的关系,激发学生对学法的兴趣。